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Mezinárodní  den  veterinární  medicíny  je  každoroční  příležitostí  připomenout  si,  jak  zásadní  a
mnohovrstevnou roli hrají veterinární lékaři v každodenním životě. Veterinární lékaři stojí v první linii tam,
kde se setkává zdraví zvířat, lidí i životního prostředí.

Pojďme si společně připomenout, jaká je role veterinárních lékařů.

JAKÁ JE ROLE VETERINÁRNÍCH LÉKAŘŮ?

Ochrana zdraví zvířat, lidí a bezpečnosti potravin

1. PREVENCE A KONTROLA NÁKAZ

Veterinární lékaři zajišťují ochranu zvířat i lidí před infekčními chorobami.

sledují a vyhodnocují výskyt nákaz ve stádech, útulcích i volné přírodě
provádějí laboratorní vyšetření (PCR, sérologie, parazitologie)
organizují očkovací programy
zavádějí opatření při propuknutí nákazy (karantény, biosecurity)
chrání veřejnost před zoonózami (nemocemi přenosnými na člověka)
kontrolují dovoz a přesuny zvířat, aby se zabránilo zavlečení chorob

2. BEZPEČNOST POTRAVIN – Z FARMY AŽ NA STŮL

Veterináři zajišťují, aby potraviny živočišného původu byly bezpečné a kvalitní.

Jejich úkoly:

kontrola zdravotního stavu zvířat a hygieny v chovech
dozor na jatkách – vyšetření zvířat před i po porážce
kontrola potravinářských provozů (mlékárny, masokombináty, balírny)
hlídání správného používání léčiv a antibiotik
monitoring kontaminantů a patogenů v potravinách
zajištění dohledatelnosti potravin (traceability)

3. WELFARE A KVALITA ŽIVOTA ZVÍŘAT

Veterináři dohlížejí na to, aby zvířata žila v podmínkách, které respektují jejich biologické a etické potřeby.

Zaměřují se na:

posuzování kvality ustájení, krmení a chovatelských technologií
prevence bolesti a stresu, správné zacházení se zvířaty
podmínky přepravy zvířat
dohled nad welfare na jatkách
poradenství pro chovatele i majitele domácích mazlíčků



4. DALŠÍ ROLE VETERINÁRNÍCH LÉKAŘŮ

klinická léčba hospodářských zvířat i mazlíčků
ochrana životního prostředí a zdraví volně žijících zvířat
výzkum, vývoj vakcín a diagnostických metod
práce ve státní veterinární správě a veterinárním dozoru
osvěta veřejnosti a poradenství

Veterinární lékaři chrání zdraví zvířat. Tím chrání i zdraví lidí.


